
國立中壢高商 105 學年度 第 2 學期  高職一年級 技藝競賽    【題目卷】 

適用年級:高職 一年級 □二年級 □三年級     適用科別：商經 國貿 資處 

適用年級:綜高 □一年級 □二年級 □三年級     適用學程：□自然 □社會 □商服  

科目：(   會計學     ) 命題範圍：第一章～第八章                                    人工閱卷  □電腦閱卷  

班級： 
 

考號： 
 

姓名： 
 

總   分： 
 

可以使用計算機 

一、選擇題（每題 1 分，共 15 分） 

1. (   ) 資本主提取商品自用為 (A)對內交易  (B)對外交易  (C)非交易  (D)混合交易  

2. (   ) 房地產公司未售出之房屋是  (A)流動資產  (B)投資性不動產  (C)天然資源  (D)不動產、廠房及設備  

3. (   ) 設原總額式試算表平衡，其總額為$234,000，茲發現一筆佣金支出$5,000 誤記為進貨，則更正分錄後，

總額式試算表之總額為 (A)$229,000  (B)$234,000  (C)$244,000  (D)$239,000  

4. (   ) 依商業會計法規定，企業之主要帳簿為  (A)序時帳簿及分類帳簿 (B)備查簿與分類帳 (C)日記簿及日

計表 (D)分類帳及明細分類帳  

5. (   ) 下列何者之會計不屬於營利會計 (A)台灣大學  (B)土地銀行  (C)台中客運  (D)中華航空  

6. (   ) 所謂營業循環是指下列哪一個循環  (A)由分錄、試算、過帳迄編表止，週而復始  (B) 由以現金、進

貨、銷貨，再回復為現金之循環  (C)由分錄、過帳、試算迄編表止，週而復始  (D)由以賒購起至以現

金償付應付帳款之循環  

7. (   ) 期末權益與期初權益之差額，下列何者最佳 (A)本期淨利減業主提取  (B)業主提取減本期淨利  (C)

業主提取  (D)本期淨利  

8. (   ) 現購商品$5,000，誤記為償還貨欠，將使餘額式試算表合計數  (A)貸方較借方多$5,000  (B) 平衡，但

較正確金額少$5,000  (C)平衡，但較正確金額多$5,000  (D)借方較貸方多$5,000  

9. (   ) 一般企業分類帳借方項目餘額合計數相較於貸方項目餘額合計數，理應 (A)貸大於借  (B)借大於貸  

(C)各項目餘額等於零  (D)借貸相等  

10. (   ) 台中公司之餘額式試算表借貸不平衡，分類帳上現金、進貨為借餘，銷貨收入為貸餘，經檢查後發現

有多項錯誤，其中現購商品$5,000 誤作現銷商品登帳。欲計算正確試算表金額，原試算表應  (A)借方

總額減$5,000，貸方總額加$5,000  (B)借方、貸方總額各加$5,000  (C) 借方總額加$5,000，貸方總額減

$5,000  (D)借方、貸方總額各減$5,000  

11. (   )記帳錯誤如更正後不影響總數者可 (A)不用更正 (B)採註銷更正法 (C)採數字更正法 (D)採塗抹更

正法。 

12. (   )餘額式銀行存款帳戶昨日餘額$20,000，本日付現$1,000，過帳後餘額欄金額為  (A)$1,000  (B)$21,000 

(C)$19,000 (D)$0。 

13. (   )對於日記簿的敘述正確者有幾項？(A)一項 (B)二項 (C)三項 (D)四項 

①日記簿中金額欄是左借右貸  ②日記簿中與分類帳互相勾稽的欄位是日頁欄  ③日記簿每頁末借方

和貸方之合計須過次頁  ④會計事項按發生次序逐日登帳最遲不得超過二個月  ⑤日記簿上每記錄一
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筆分錄隨後應即更新分類帳。 

14. (   )下列何項為錯誤？ (A)資產負債表與試算表皆為商業會計法規定每屆決算必須編製的報表 (B)代

表核對符號 (C)100/8/8 代表 100 年 8 月 8 日 (D)會計中常使用一條橫的紅線表示相加減的意思，用兩

條橫的紅平行線表示相等或結出的意思。 

15. (   ) 淨值乃指 (A)收益減費損 (B)進貨總額減進貨退出 (C)資產總額減負債總額 (D)銷貨總額減銷貨退回  

 

二、計算題（每個空格 2 分，共 10 分） 

1、國泰公司之應付帳款明細情況如下：子丑公司貸餘$80,000，寅卯公司貸餘$60,000，辰巳公司借餘$20,000，午未

公司貸餘$50,000，則國泰公司 (1)資產負債表中，流動負債項下之應付帳款金額為何？        (2)應

付帳款統制帳餘額如何？       。 

2、科風公司賒銷商品，定價若干？以八折成交，付款條件 5/10，3/20，n/30，顧客分二次付清全部貨款，於第 9

天還來現金$15,200，第 20 天還來現金$31,040，則商品定價為何？        。 

3、付款條件 3/10，n/50，若一年以 360 天計，則此項折扣之隱含利率相當於年利率       。(求至小數點

第四位，化成百分比小數第二位) 

4、乙商店期初資產$950,000，負債$750,000，本年度收益為$300,000，費損則為$100,000，此外期中業主曾提取$40,000

自用，年底時則因看好未來景氣，而增資$120,000。乙商店期末的權益為       。 

 

三、試編制工作底稿（表首 3 分、每一橫行 1 分，共 25 分） 

桃園商店 105 年底調整前各帳戶餘額，試編製工作底稿： 

現  金 378,400 應收帳款 305,000 備抵呆帳－應收帳款（貸） 200 

存  貨 23,000 機器設備成本 200,000 累計折舊－機器設備 30,000 

應付票據 150,000 業主資本 600,000 銷貨收入 363,000 

進  貨 214,000 薪資支出 42,000 保 險 費 6,000 

文具用品 4,800 租金收入 30,000   

調整事項如下： 

1、按應收帳款餘額計提 1％備抵呆帳。 2、保險費未過期部分占
1

3
 

3、期末未耗用文具有$3,000。 4、105 年10 月1 日因進貨而簽發六個月期，面額$150,000，

附年息6％之票據乙紙。 

5、機器設備係 103 年 1 月 1 日購置，採直線法提列折舊。 6、期末存貨$10,000。（採本期損益法） 

 

四、請將申酉商店 106 年 1 月份交易記入日記簿第 3 頁及第 4 頁（每個分錄 2 分，共 30 分） 

1 日 業主申君投資現金$500,000，房屋$1,100,000（內含銀行長期借款$600,000 未清償）開設申酉商店。 

3 日 簽發十天期支票乙紙，支付本月房屋租金$48,000 及押金$60,000。 

5 日 向友達商店賒購商品定價$50,000，九折成交，付款條件 2/10，n/30。 
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7 日 遠雄商店前向本店訂貨一批$50,000，今日如數交貨，除扣當時已預收之訂金$10,000 外，收到一個月期票$20,000

乙紙，餘暫欠。 

8 日 員工林強出差回店報銷費用：請客戶用餐$3,600，旅館住宿$5,000，先前曾預支差旅費$10,000，今餘款收回。 

12 日 以現金償還 5 日之貨款。 

15 日 前收二十天期本票乙紙面額$20,000 附月息 9‰，今日到期，如數收到本息。(一個月以 30 天計) 

18 日 賒購辦公用雷射印表機數台定價共$100,000，八五折成交，另以現金支付安裝費$3,000、運費$500 及不慎碰

撞修繕費$2,000。 

20 日 本月份員工薪津$150,000，除代扣所得稅 6％，勞保費$2,000 外，餘開支票乙紙轉入各員工薪資存款帳戶。 

22 日 銀行支票存款戶餘額$50,000，銀行允許之透支限定額度為$50,000，購買機器設備共$90,000，以即期支票支

付 

23 日 收到佣金$9,000，其中三分之二由業主提取自用。 

25 日 辦理員工慶生會，現購餐點及生日禮物$12,200。 

26 日 前向復興商店溢收之利息收入$3,000，本日由業主以私人現金代墊還給復興商店。 

29 日 由銀行帳戶轉帳支付水電瓦斯費$4,500，電話費$3,500 

31 日 庫存現金中發現一張仟元偽鈔。 

 

五、試作 105 年底期末調整(更正)分錄（每個分錄 2 分，共 20 分） 

1、收現佣金$2,500，誤記為現付佣金$5,200。(更正分錄) 

2、12 月份電話費$3,200 尚未支付。 

3、本年 7/1 預收 18 個月的利息$90,000，當時貸記「利息收入」。 

4、應收帳款收現$20,000，誤記為現銷商品。(更正 

分錄) 

5、去年 104 年 9 月 1 日支付 2 年保險費$60,000，102 年初帳上預付保險費$50,000，採先實後虛法。 

6、本年初帳列「用品盤存」$600，本年購買文具時，帳列「文具用品」$2,000，年底盤點文具時尚有$1,000 未耗

用。 

7、105 年初應收帳款$280,000，備抵呆帳-應收帳款$2,800，本年賒銷$940,000，收回帳款$620,000，本年 4/1 確定無

法收回帳款$2,000 予以沖銷，8/1 收回去年已沖銷的帳款$1,000。按應收帳款餘額提列 1%備抵呆帳。 

8.、104 年 10 月 1 日進口機器一部，買價$600,000，另付進口關稅$1,000，運費$2,000，安裝費$2,000，不慎碰撞修

理費支出$1,000。該機器估計可使用 5 年，殘值$5,000，以直線法提列折舊。 

9、105 年初帳上專利權帳面金額$60,000，係於 103 年初購入並按 5 年攤銷。 

10、本公司採定期盤存制，本年度期初存貨$5,000，進貨$92,000，進貨費用$4,000，進貨退出$2,800，進貨折讓$2,000，

年底商品盤點$6,500，採銷貨成本法調整。（限作一分錄） 
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國立中壢高商 105 學年度 第 2 學期  高職一年級 技藝競賽    【答案卷】 

適用年級:高職 一年級 □二年級 □三年級     適用科別：商經 國貿 資處 

適用年級:綜高 □一年級 □二年級 □三年級     適用學程：□自然 □社會 □商服  

科目：(   會計學     ) 命題範圍：第一章～第八章                                    人工閱卷  □電腦閱卷  

班級： 
 

考號： 
 

姓名： 
 

總   分： 
 

可以使用計算機 

一、選擇題（每題 1 分，共 15 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

               

 

二、計算題（每個空格 2 分，共 10 分） 

1(1) 1(2) 2 3 4 

     

 

三、試編制工作底稿（表首 3 分、每一橫行 1 分，共 25 分） 

 

(               ) 

(               ) 

(               ) 

會計項目 
試算表 調整分錄 調整後試算表 綜合損益表 資產負債表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現  金     378,400    378,400  

應收帳款     305,000    305,000  

備抵呆帳－應收帳款      
2,850 

 3,050    3,050 

存  貨     23,000  23,000 10,000 10,000  

機器設備成本     200,000    200,000  

累計折舊－機器設備     
30,000 

 60,000    60,000 

應付票據      150,000    150,000 

業主資本      600,000    600,000 

銷貨收入      363,000  363,000   

進  貨     214,000  214,000    

薪資支出     42,000  42,000    

保 險 費      
2,000 

4,000  4,000    

文具用品      
3,000 

1,800  1,800    

租金收入      30,000  30,000   

呆帳損失     
2,850 

 2,850  2,850    

預付保險費     
2,000 

 2,000    2,000  

用品盤存     
3,000 

 3,000    3,000  

利息費用     
9,000 

 9,000  9,000    

應付利息      
9,000 

 9,000    9,000 

折舊    
30,000 

 30,000  30,000    
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四、請將申酉商店 106 年 1 月份交易記入日記簿第 3 頁及第 4 頁（每個分錄 2 分，共 30 分） 

         日記簿         第３頁              日記簿         第４頁

105 年 
會計項目 摘要 

類 

頁 
借方金額 貸方金額 

月 日 

3 2  （略）    

       

       

 6      

       

       

 10      

       

       

 15      

       

       

       

 18      

       

 20      

       

       

 22      

       

       

 24      

       

       

 27      

       

   合計    

 

 

105 年 
會計項目 摘要 

類 

頁 
借方金額 貸方金額 

月 日 

3 2  （略）    

       

       

 6      

       

       

 10      

       

       

 15      

       

       

       

 18      

       

 20      

       

       

 22      

       

       

 24      

       

       

 27      

       

   合計    
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五、試作 105 年底期末調整分錄（每個分錄 2 分，共 20 分） 

1. 6. 

2. 7. 

3. 8. 

4. 9. 

5. 10. 
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國立中壢高商 105 學年度 第 2 學期  高職一年級 技藝競賽    【答案卷】 

適用年級:高職 一年級 □二年級 □三年級     適用科別：商經 國貿 資處 

適用年級:綜高 □一年級 □二年級 □三年級     適用學程：□自然 □社會 □商服  

科目：(   會計學     ) 命題範圍：第一章～第八章                                    人工閱卷  □電腦閱卷  

班級： 
 

考號： 
 

姓名： 
 

總   分： 
 

可以使用計算機 

一、選擇題（每題 1 分，共 15 分） 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 

Ｂ Ａ Ｄ Ａ Ａ Ｂ Ａ Ｂ Ｄ Ｄ Ｂ Ｃ Ｃ Ａ Ｃ 

 

二、計算題（每個空格 2 分，共 10 分） 

1(1) 1(2) 2 3 4 

190,000 170,000 60,000 27.84% 480,000 

 

三、試編制工作底稿（表首 3 分、每一橫行 1 分，共 25 分） 

(     桃園商店      ) 

(     工作底稿      ) 

( 105 年 1 月 1 日至 12 月 31 日 ) 

 

會計項目 
試算表 調整分錄 調整後試算表 綜合損益表 資產負債表 

借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 借方 貸方 

現  金 378,400    378,400    378,400  

應收帳款 305,000    305,000    305,000  

備抵呆帳－應收帳款  200  2850  3,050    3,050 

存  貨 23,000    23,000  23,000 10,000 10,000  

機器設備成本 200,000    200,000    200,000  

累計折舊－機器設備  30,000  15,000  45,000    45,000 

應付票據  150,000    150,000    150,000 

業主資本  600,000    600,000    600,000 

銷貨收入  363,000    363,000  363,000   

進  貨 214,000    214,000  214,000    

薪資支出 42,000    42,000  42,000    

保 險 費 6,000     2,000 4,000  4,000    

文具用品 4,800     3,000 1,800  1,800    

租金收入  30,000    30,000  30,000   

呆帳損失      2,850  2,850  2,850    

預付保險費     2,000  2,000    2,000  

用品盤存     3,000  3,000    3,000  

利息費用     2,250  2,250  2,250    

應付利息      2,250  2,250    2,250 

折  舊    15,000  15,000  15,000    

本期淨利       98,100   98,100 

合  計           1,173,200 1,173,200 25,100 25,100 1,193,300 1,193,300 403,000 403,000 898,400 898,400 
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四、請將申酉商店 106 年 1 月份交易記入日記簿第 3 頁及第 4 頁（每個分錄 2 分，共 30 分） 

         日記簿         第３頁              日記簿         第４頁

106 年 
會計項目 摘要 

類 

頁 
借方金額 貸方金額 

月 日 

1 1 現金 （略）  500,000  

  房屋及建築成本   1,100,000  

      銀行長期借款    600,000 

      業主資本    1,000,000 

 3 租金支出(預付租金)   48,000  

  存出保證金   60,000  

      應付票據    108,000 

 5 進貨   45,000  

      應付帳款    45,000 

 7 預收貨款   10,000  

  應收票據   20,000  

  應收帳款   20,000  

      銷貨收入    50,000 

 8 交際費   3,600  

  旅費   5,000  

  現金   1,400  

      暫付款    10,000 

 12 應付帳款   45,000  

      現金    44,100 

      進貨折讓    900 

 15 現金   20,120  

      應收票據    20,000 

      利息收入    120 

 27      

       

       

   合計    

 

 

106 年 
會計項目 摘要 

類 

頁 
借方金額 貸方金額 

月 日 

1 18 辦公設備成本   88,500  

  修繕費   2,000  

      現金    5,500 

      其他應付款    85,000 

 20 薪資支出   150,000  

      代收款---所得稅     9,000 

      代收款---勞保費    2,000 

      銀行存款    139,000 

 22 機器設備成本   90,000  

      銀行存款    50,000 

      銀行透支    40,000 

 23 現金   3,000  

  業主往來   6,000  

      佣金收入    9,000 

 25 職工福利   12,200  

      現金    12,200 

 26 利息收入   3,000  

      業主往來    3,000 

 29 水電瓦斯費   4,500  

  郵電費   3,500  

      銀行存款    8,000 

 31 其他損失   1,000  

      現金    1,000 

 27      

       

       

   合計    

 

 

 

 

 

 

 

 

 （答案卷 第 2 頁/共 3 頁） 



五、試作 105 年底期末調整分錄（每個分錄 2 分，共 20 分） 

1. 

現  金 7,700 

  佣金收入  2,500 

  佣金支出  5,200 

6. 

用品盤存     400 

    文具用品     400 

2. 

郵電費        3,200 

    應付郵電費      3,200 

7. 

呆帳損失            4,180 

    備抵呆帳-應收帳款     4,180 

3. 

利息收入     60,000 

    預收利息       60,000 

 

8. 

折舊                  120,000 

    累計折舊-機器設備          120,000 

4. 

銷貨收入 20,000 

  應收帳款  20,000 

9. 

各項攤提           20,000 

    累計攤銷-專利權       20,000 

 

5. 

保險費           30,000 

    預付保險費           30,000 

10. 

存貨（末）     6,500 

銷貨成本      89,700 

進貨退出       2,800 

進貨折讓       2,000 

    存貨（初）         5,000 

    進貨              92,000 

    進貨費用           4,000 

 

 

 

 

 

 

 

（答案卷 第 3 頁/共 3 頁） 


